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от 

доц. д-р Борислав Михаѝлов Кючуков, д.м. 
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УМБАЛ „Царица Йоанна-ИСУЛ” 

Медицински университет – София 

 

 

За: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент" по професионално 

направление 7.1. "Медицина" и научна специалност  "Очни болести" – един в сектор 

очни болести на Катедра „Очни болести, УНГ болести и ЛЧХ“ при МУ – Плевен, 

обнародван в ДВ, бр. 10 от 05.02.2016 г. 

 

Комисията по приема на документите, назначена от Ректора на МУ –Плевен е 

допуснала до конкурса за академичната длъжност „Доцент“  д-р Снежана Веселинова 

Мургова, д.м.  

 

Становището е изготвено на базата на представените материали от участника в 

конкурса и е съобразено със Закона за развитие на академичния състав (ЗРАС) в 

Република България, Правилника за приложение на ЗРАС и Правилника за условията 

и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ – 

Плевен. 

 

Биографични данни  

 

Д-р Снежана Веселинова Мургова е на 40 год., завършва медицина през 2001 г. 

в МУ – Плевен. От 2004 до 2008 г. е специализант по очни болести в Очна клиника 

при МУ – Плевен, като през 2008 г. придобива специалност по очни болести. От 2004 

г. последователно е асистент, старши и главен асистент към клиниката по очни 

болести на МУ – Плевен.  

През 2013 г. защитава дисертационен труд на тема: „Приложение на 

пенетриращата кератопластика при лечение на роговични заболявания“. 

Сред многобройните и специализации се откроява престоя и в Moorfields eye 

hospital, London през 2006 и 2009 г., курса по катарактна факоемулсификация в Индия 

през 2008 г., курса за ламеларна кератопластика  (DMEK) Холандия – 2014 г. и 

Испания - 2015 г.. 

През 2016 г. е придобива квалификация по здравен мениджмънт.  

Д-р Мургова е член на: Българския лекарски съюз (БЛС), Българското 

дружество по офталмология (БДО), Съюза на очните лекари в България (СОЛБ), 

Националната глаукомна асоциация (НГА) и Европейската асоциация на катарактните 

и рефрактивни хирурзи (ESCRS). 

Била е член на организационния комитет на 4 научни конференции (2006, 2008, 

2010 и 2015 г.) 

Член е на управителния съвет на Българската глаукомна асоциация. 

 

Наукометрични показатели 

  

Д-р Мургова е представила 31 научни публикации, от които една под печат и 

дисертационен труд на тема: “Приложение на пенетриращата кератопластика при 

лечение на роговични заболявания”. Публикациите ѝ в научни списания и 

сборници са 31 (5 след дисертационния труд). От тях 6 са на  английски език, 
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публикувани в България. Първи автор е в 13 публикации, втори – в 6, а трети и 

последващ  – в 12 публикации. 

Д-р Мургова има 13 съобщения на научни форуми – 7 преди и 6 след 

дисертационния труд, от които 2 – в чужбина.   

 Д-р Мургова има 15 цитирания в български източници (по данни на 

Централната  медицинска библиотека при  МУ – София към 14.01.2016 г.) и 2 

цитирания в чужди източници (по данни на медицинската библиотека при МУ – 

Плевен към 04.01.2016 г.). 

Основният фокус на д-р Мургова е в областта на роговичната патология и по 

специално роговичната трансплантация. В дисертационния си труд и други 

публикации е направила обстоен литературен обзор за историческото развитие, 

индикациите и усложненията след пенетрираща кератопластика. Разгледани са в 

детайли хирургичната техника и възможните усложнения. Направено е обширно 

проучване на  резултатите от приложението на кератопластиката при лечението на  

различни роговични заболявания (автореферат, I.5, I.1, I.2, II.18, IV.9)  

В редица публикации детайлно е обобщила предимствата и недостатъците на 

хирургичните методи на лечение на роговичните перфорации (II 18, IV. 2, I.3), 

проблемите свързани с автоимунното периферно стапяне на роговицата (I.4, IV.7). 

 Д-р Мургова разглежда и трансплантацията на амниотичната мембрана. 

Представя и анализира собствени резултати от приложението на амнион и 

демонстрира добрият му терапевтичен ефект, добрата поносимост при пациенти с 

различни роговични заболявания (II.12, IV.3, II.13, IV.6).  

 В областта на офталмоонкологията участва в мащабно клинико – 

епидемиологично и хистологично проучване на болничната заболеваемост от тумори 

на окото и очните придатъци (II.6, II.9, II.26, III.2, IV.1). Представя обширно 

проучване върху епидемиологията, клиничната картина и хистопатологията на 

туморите на орбитата (II.11, II.21) и клиникоморфологичната характеристика на 

туморите на конюнктивата (II.22, II.31). Представя особеностите в хирургичното 

лечение на туморите на клепачите и конюнктивата (II.20, II.8, II.19, II.23, IV.8, IV.10, 

IV.11). 

 Д-р Мургова е проучва  честотата и изхода от лечението при малигнения 

меланом на окото и придатъците му (II.24, II.30, II.25). Представя резултатите от 

лечението на кавернозен хемангиом на клепача с интралезионно инжектиране на 

кортикостероид (II.7, II.9). 

 Интересни са резултатите от извършеното хистохимично изследване на кожа с 

различна локализация и преценката ѝ за донор при свободна кожна трансплантация 

(III.1). 

 Д-р Мургова представя своя опит при пластичните интервенции за корекция на 

позиционни аномалии на клепачите ( II.10, IV.4, IV.5). 

 Освен в гореизброените области, научните интереси на д-р Мургова обхващат 

още катарактната хирургия, очния травматизъм, страбизъм и представянето на редки 

заболявания на очите (II.28, II.27, II.29, II.14,II.16). 

 

Учебно-преподавателска дейност 

 

Д-р Мургова има преподавателски стаж 11 г. и 4 мес. Като провежда обучение 

на студенти по специалностите „Медицина“ на български и английски език 

(упражнения и лекции), „Медицински сестри“, „Акушерки“ и „Социални дейности“. 

Участва в провеждането на семестриалните изпити на студенти от различните 

дисциплини, както и в разработката на учебните програми по офталмология и 

изготвянето на изпитни тестове за БЕО и АЕО. 
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 Участва в изпитите за зачисляване на специализанти, докторанти и асистенти 

към Клиниката по очни болести – Плевен.  

Д-р Мургова е изнесла лекция в курс за следдипломното обучение към УМБАЛ 

„Царица Йоанна – ИСУЛ“ – София. За периода 2012 – 2015 г., според учебните 

програми, е реализирала обща учебна натовареност от 1338.50 екв. часа. 

 

Диагностично-лечебна дейност 
 

Д-р Мургова е квалифициран офталмолог и офталмохирург. Тя владее отлично 

всички рутинни офталмологични диагностични методи. д-р Мургова се развива и като 

много добър хирург. За периода 2013 – 2015 г. е извършила 474 хирургични 

интервенции, от които 217 са с голям обем на сложност. Владее техниките на 

пенетрираща кератопластика, трансплантация на амниотична мембрана, ултразжукова 

факоемулсификация и ЕККЕ. Извършва антиглаукоматозни операции, хирургично 

лечение на тумори и пластично-възстановителни операции на клепачите.    

 

Заключение  

 

Съгласно критериите за получаване на научни степени и длъжности по 

медицина в МУ – Плевен, д-р Снежана Веселинова Мургова покрива изискванията за 

присъждане на академичната длъжност „”Доцент”. Цялостният анализ на научно-

изследователската,  учебно-преподавателската и диагностично-лечебната дейност на 

д-р С. Мургова и качествата ѝ на изграден офталмолог ми дават основание да 

подкрепя пред уважаемото жури нейната кандидатура за доцент. 

 

 

 

 

 

 

      

доц. д-р Борислав Михаѝлов Кючуков, д.м 
 

15.05.2016 г                                          

 гр. Плевен 

                                                                


